

"ТАЙНЫ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ"

**г. Владикавказ – Куртатинское ущелье - крепость Дзивгис –
 Кармадонское ущелье - Даргавский Некрополь –
 Мамисонское ущелье - Цейское ущелье**

07 мая - 11 мая 2025г.

31 июля – 04 августа 2025г

5 дней/4 ночи

<p>1 день</p>	<p>04:30 - Трансфер из Орехово – Зуево, от автовокзала (Стоимость – 4500 руб./чел.). Предоставляется от 3 человек. 07:00 – Трансфер из Серпухова, от кафе «Вояж» (Стоимость – 2500 руб./чел.) 07:30 - Трансфер из Новомосковска, от гостиницы «Россия» 09:00 - Отправление из Тулы, от площади перед автовокзалом 09:40 – Отправление из Щекино, от ТЦ «Талисман» 11:00 – из Ефремова, от автовокзала.</p>
<p>2 день</p>	<p>Прибытие в г. Владикавказ. Встреча с гидом. Завтрак в ресторане (шведский стол) Обзорная экскурсия по Владикавказу познакомит Вас с более чем двухсотлетней историей города. Мы прогуляемся по тем же улицам, по которым когда-то гуляли Пушкин и Булгаков. Владикавказ - город истории и ярких красок, место пересечения древних торговых путей. Вы увидите памятники архитектуры и другие достопримечательности, почувствуете горный воздух ледяных вершин, ощутите местный колорит, посетив рынок и попробовав осетинскую кухню. Мы посетим Осетинскую церковь (храм Рождества Пресвятой Богородицы), основанную в 1812 году, и ее некрополь, где среди других почитаемых людей покоится самый известный осетинский поэт – Коста Хетагуров. Далее отправимся на Аллею славы — еще одно место захоронения выдающихся людей республики Северная Осетия. Прогуляемся по площади Ленина (бывшая Театральная) с Академическим русским театром имени Вахтангова и сквером. Затем отправимся в Старейший парк Кавказа, основанный в 30-х годах 19 века, - парк Коста Хетагурова на берегу реки Терек, откуда открываются великолепные виды на горные пейзажи . В ходе экскурсии увидим одно из самых красивых зданий города, единственный храм армянской диаспоры в столице республики — Армянскую апостольскую церковь святого Григория Просветителя, построенную в 1868 году ,и продолжающая свою деятельность по сей день. Услышим красивую историю про Мечеть Мухтарова (Суннитская мечеть), возведенную в 1908 году, и являющуюся визитной карточкой Владикавказа и завораживающим шедевром восточной архитектуры. Еще нам предстоит увидеть единственное здание Владикавказа в готическом стиле - Лютеранскую кирху, в которой после реставрации открылась республиканская Филармония, которая так же является филиалом Мариинского театра. Посещение Дом-Музей Евгения Вахтангова - памятник истории и культуры, объект культурного наследия федерального значения во Владикавказе, связано с жизнью театрального деятеля и режиссёра Евгения Багратионовича Вахтангова. Музей включает 6 залов, в них воссоздан быт семьи Вахтанговых: кабинет отца и комната его сына Жени, семейная столовая и гостиная. В экспозиции можно увидеть гармоничное сочетание исторических артефактов (материалов из музея московского Театра имени Евгения Вахтангова, мебели, украшений интерьера, архивных фотографий, документов) и современных технологий. Один из залов посвящён великому спектаклю «Принцесса Турандот», мебель в эту комнату перевезена из московской квартиры Ц.Л. Мансуровой – ученицы Вахтангова и первой исполнительницы роли Турандот. Родственники Вахтангова подарили вещи, принадлежавшие самому Евгению Багратионовичу, и артефакты, хранившиеся в его семье: портрет вдовы – Надежды Михайловны, написанный их внуком; мундштук; фотографии; открытка, отправленная Е.Б. Вахтанговым супруге, и др. Обед в ресторане города. Заселение в гостиницу «Планета Люкс» г. Владикавказ. Свободное время.</p>

Завтрак в гостинице (шведский стол)

Выезд на экскурсию в горные районы Северной Осетии на микроавтобусах.

Мы отправляемся в увлекательную экскурсию по Куртатинскому ущелью, которое расположено в самом центре **горной Осетии**. До наших дней здесь сохранились старинные осетинские села с фамильными, боевыми, жилыми и сигнальными башнями, пещерные укрепления и древние культовые сооружения.

Посетим Кадаргаванский каньон - уникальное место, где можно увидеть, как за сотни лет горная река размывала мягкие известняки скалистого хребта, и упавший с вершины горы огромный валун, стал естественным мостиком через каньон.

Посетим Средневековую на скальную крепость Дзивгис - крепость известна со времен нашествия Тамерлана в XV веке - и это удивительное по тактической хитрости сооружение, созданное горцами для защиты от вражеских набегов, узнаете о тайных ходах, которые пронизывали всю средневековую крепость.

Посетим Аланский Свято-Успенский мужской монастырь – это самая высокогорная православная обитель духовной жизни на территории России, расположенная на высоте 1300 метров. Монастырь похож на средневековый **замок**, который возвышается на фоне неприступных Кавказских гор. Темные каменные стены православного оплота гармонично вписываются в местный пейзаж и создают колоритный дуэт рукотворного мира и могучих скалистых отрогов. Дополняет аутентичный пейзаж мощная горная река Фиагдон, которая течет прямо у подножья Аланского монастыря. **Здесь можно подняться по "лестнице отпущения грехов"**, насладиться тишиной и уединением обители, а также увидеть точную копию древних Аланских храмов.

Обед в ресторане

Переезд через Какадурский перевал, связывающий Куртатинскую и Даргавскую котловины, в Гизельдонское ущелье. Проедем вдоль южных склонов Скалистого хребта, с изгибами и крутыми поворотами и попадем **в Даргавскую котловину Кобанского ущелья**. На всем протяжении маршрута нас будет сопровождать **горная река Гизельдон и в Даргавсе**, еще увидим реку Табильдон.

"Осетинская Долина Фараонов" или **Даргавский Некрополь-музей**, где нашли свой последний приют более 10 тыс. человек. Место очень атмосферное, с богатой историей и завораживающими видами **Даргавской котловины**. В народе сравнивают с египетской "Долиной Фараонов". По живописным горным склонам рассыпался целый "город" из 97 склеповых сооружений оригинальной формы в виде белых каменных башенок-домиков с необычными крышами, которые издали напоминают маленькую горную деревню. **Покой "Осетинской долины Фараонов" охраняют величественные Сторожевые башни XVI-XVII веков.**

По дороге увидим знаменитые **«Качели над пропастью»**, так называемый аттракцион "Эйфория полета" и **Арт объект Осетинская буква «Æ»** - монумент, изображающий на великолепном фоне гор букву осетинского алфавита. Далее нам предстоит увидеть **Башни братьев Курта и Тага** на горе Хакун и другие фамильные башни, древние рукотворные террасы, отвоєванные у гор для посадок сельскохозяйственных культур.

Переезд в Геналдонское (Кармадонское) ущелье – это одно из самых узких и суровых по своей красоте ущелий Осетии, на высоте до 1200 м над уровнем моря. Это часть Кавказского хребта и северных склонов горы Казбек. Печальная слава ущелья связана со сходом ледника Колка в 2002 году и тайной исчезновения съемочной группы Сергея Бодрова - младшего.

Посетим мемориал и памятник в память о Сергее Бодрове и о погибших артистах театра «Нарты».

Возвращение в гостиницу.

В 19:00 ч. приглашаем Вас на «Аланский вечер» — шоу-программа в этно-национальном стиле с ужином.

(Оплачивается дополнительно по желанию – 3500 руб/ чел)

Шоу-программа представит захватывающий и динамичный вечер традиционного осетинского застолья с песнями и танцами, большим выбором качественных кавказских блюд и дегустацией национальной кухни.

Ощутите атмосферу осетинских праздников и обрядов и прочувствуйте тепло и радушие Осетии.

В программе:

- Изобильное застолье с традиционными национальными напитками (алкоголь входит в стоимость).
- Ведущий-тамада, рассказывающий о традициях Осетии.
- Танцевальное шоу в исполнении известных коллективов.
- Национальные вокально-инструментальные коллективы.
- Мастер-класс известного национального танца «Симд».
- Музыкальное сопровождение в завершении вечера (DJ).
- Дискотека.

-Окончание программы в 22:30 ч.

<p>4 день</p>	<p>Завтрак в гостинице. Освобождение номеров. Выезд на экскурсию в горные районы Северной Осетии на микроавтобусах.</p> <p>Мы отправимся в самое загадочное ущелье Северной Осетии - Алании – Мамисонское (Цейское). Наша дорога пройдет по живописной горной Транскавказской магистрали (историческое название Военно-Осетинская дорога), которая пролегает через Главный Кавказский хребет и проходит по сказочному Алагирскому ущелью – одному из главных не только Осетии, но и всего Северного Кавказа. В теснине ущелья из одной из скал как- будто вырывается огромный воин на коне – это уникальный памятник «Ныхас Уастырджи» или как еще его называют - монумент «Святой Георгий Победоносец», самый почитаемый святой в Осетии. 28-ми тонный мощный монумент скачущего на серебряном коне, являющийся одним из самых больших конных памятников в мире, так искусно прикреплен к скале, что как будто парит над дорогой! По пути нам откроется такая достопримечательность, как пещера Черного Всадника – это небольшое отверстие в скале рядом с аулом Биз в Унальской котловине. Черный Всадник – это своеобразный покровитель осетинского народа, символизирует силу, мужество и защиту. Осетины обращаются к Черному Всаднику с просьбами о заступничестве и благополучии, как разбойники, так и воины. Также узнаете тайны Нузальской часовни - крохотного храма размером 1,8х4,2м. с удивительной средневековой живописью и фресками XIII–XIV вв.</p> <p>Экскурсия по Мамисонскому ущелью – одному из самых красивых и удаленных в Северной Осетии.</p> <p>Вы побываете в «Городе Красноречивых камней» - средневековом замковом поселении Лисри, что прозвали городом-лабиринтом, с удивительными архитектурными памятниками древнего зодчества, руинами замка, домами горцев, боевыми и жилыми башенными комплексами. Увидите прекрасное Зарамагское водохранилище, со смотровой площадки которого открывается потрясающий вид на панораму водоема в окружении гор. Вы попробуете разнообразные минеральные источники, обладающие уникальными целебными свойствами, которыми славится ущелье, посмотрите и узнаете много интересного о селениях Мамисонского ущелья: Тиб, Сатат, Тли, Калак и Згил. Гид расскажет много интересных легенд и преданий, которыми окутаны эти места.</p> <p>По желанию будет представлена возможность прокатиться на канатной дороге нового горнолыжного курорта «Мамисон» * в верхней смотровой площадке на высоту 4080 м.</p> <p>Обед в горном ресторанчике.</p> <p>Переезд в Цейское ущелье - настоящую жемчужину Северного Кавказа. Неповторимое творение природы, образовано двумя хребтами — Кальперовским и Цейским, и по своей форме напоминает огромную подкову.</p> <p>Предлагаем Вам подъем на канатной дороге на «Ледник Сказка» * на высоту более 2 500 м.</p> <p>Вы насладитесь красивейшими вершинами ущелья и одновременно несколькими ледниками. Так же мужская часть группы сможет посетить одно из самых значимых Святилищ Северной Осетии «Реком», на высоте 1946 м, для женской части группы тоже будут интересные святые места.</p> <p>Здесь же расположена смотровая площадка с видом на Сказский ледник.</p> <p>Возвращение во Владикавказ. Выезд домой.</p>
<p>5 день</p>	<p>Прибытие в г. Тула (после 15-00)</p>

Отель / Условия размещения	2-местное размещение	3-местное размещение	1-местное размещение
<p>Гостиница «Планета Люкс» расположена в центральной части города Владикавказ, в непосредственной близости от туристических объектов. От гостиницы можно добраться в любой конец города всеми видами общественного транспорта, остановка находится перед гостиницей.</p> <p>В номерах есть все для полноценного отдыха: двухспальная или две односпальные кровати, шкаф – купе, письменный стол, телевизор, кондиционер, холодильник, ванная комната с туалетными принадлежностями и полотенцами.</p> <p>Завтрак: «шведский стол» 1-местное размещение: нет 3-местное размещение: по запросу</p>	<p>31 300 руб.</p>	<p>31 300руб.</p>	<p>Нет</p>

В стоимость входит: транспортное обслуживание, услуги сопровождающего, проживание в гостинице (2 ночи), питание по программе (завтрак - 3, обед - 3), экскурсионное обслуживание по программе, входные билеты в дом-музей Е. Вахтангова, экологические сборы.

***Услуги за дополнительную оплату:**

- *ужин с шоу-программой в ресторане «Кавказ Hall» - 3500 руб.*
- *канатная дорога горнолыжного курорта «Мамисон» - от 800 руб.*
- *канатная дорога «Ледник Сказка» - от 800 руб.*